



Bosnia and Herzegovina
Federation of Bosnia and Herzegovina

CANTON SARAJEVO
Ministry of Health

Broj: 10-05-15502-70/19
Sarajevo, 09.07.2019.godine

-SKUPŠTINA KANTONA SARAJEVO-
-Služba za skupštinske poslove-

PREDMET: Odgovor na zastupničku inicijativu, dostavlja se

Zastupnik **Damir Nikšić** je na Sedmoj radnoj sjednici Skupštine Kantona Sarajevo, održanoj dana 17.04.2019. godine, u okviru tačke Dnevnog reda "Poslanička/zastupnička pitanja, inicijative i odgovori" a u skladu sa Poslovníkom Skupštine Kantona Sarajevo, podnio **zastupničku inicijativu "Za donošenje propisa u vezi dekriminalizacije i legalizacije kanabisa u medicinske svrhe"**

ODGOVOR

Ministarstvo zdravstva Kantona Sarajeva je zatražilo odgovor akt broj:10-05-15502-70/19 od 31.05.2019. godine prema JU Zavod za bolesti ovisnosti Kantona Sarajevo. Navedeni odgovor (akt broj: 0202-727/19 od 25.06.2019.godine), Vam dostavljamo u prilog akta.

S poštovanjem,

Pripremila:
dr.stom, Arina Bejdić Kršo, stručni savjetnik

Kontrolisala:
dr. Alma Kadić, pomoćnica ministrice

dipl. iure. Amra Isić, sekretar ministarstva

MINISTRICA
Prof. dr. sci. med. Amela Sofić s.r.



web: <http://mz.ks.gov.ba>
e-mail: mz@mz.ks.gov.ba
Tel: + 387 (0) 33 562-104,
Fax: + 387 (0) 33 562-243
Sarajevo, Reisa Džemaludina Čauševića 1





JU Zavod za bolesti ovisnosti
Kantona Sarajevo

Bosna i Hercegovina
Federacija Bosne i Hercegovine
KANTON SARAJEVO
25-06-2019
akaz
akreditacija

3265

STRUČNO VIJEĆE ZAVODA

Broj protokola:0202-727/19
Sarajevo, 25. 06. 2019.

PRIMLJENO:			
Organizaciona jedinica	Klasifikacija	Redni broj	Broj prijave
10	05	NJ02	

MINISTARSTVO ZDRAVSTVA
KANTONA SARAJEVO
n/r ministricice Prof.dr. sci.med. Amela Sofić

Predmet: Odgovor na zastupničku inicijativu Damira Nikšića za donošenje propisa u vezi dekriminalizacije i legalizacije kanabisa u medicinske svrhe

Poštovani,

Odgovarajući na vaš dopis broj 10-05-15502-70/19, vezan za zastupničku inicijativu zastupnika u Skupštini Kantona Sarajevo gosp. Damira Nikšića, koja se odnosi na donošenje propisa u vezi dekriminalizacije i legalizacije kanabisa u medicinske svrhe, obavještavamo vas slijedeće:

Preparati kanabisa spadaju u psihotropne supstance, sa adiktivnim osobinama, što znači da su to supstance koje mijenjaju psihičke funkcije kod čovjeka, a kod duževremene prekomjerne upotrebe mogu da izazovu psihičku zavisnost, odnosno dovode do razvijanja bolesti ovisnosti sa ozbiljnim zdravstvenim posljedicama.

Medicinska primjena marihuane poznata je u svijetu već duže vrijeme kao pomoćno sredstvo u tretmanu mnogih teških bolesti (multipla skleroza, glaukom, AIDS, karcinom, epilepsija, hronična neuropatska bol i dr.).

To znači da **postoji opravdanost legalizacije kanabisa samo u medicinske svrhe i za tačno određene indikacije**, ali pod uslovima koji su regulisani općim zakonskim propisima, posebnim zakonskim propisima i odobrenjem Agencije za lijekove BiH, pozivajući se na rezultate istraživačkih studija koji idu u prilog navedenom.

Da bi se marihuana legalizirala u medicinske svrhe, potrebno je pokrenuti izmjene i dopune više zakona i pravilnika, uključujući Listu 1 zabranjenih psihotropnih supstanci, na kojoj se kanabis nalazi i Listu 4 (dozvoljena upotreba kanabisa u industrijske svrhe, samo ako sadržaj THC u suhoj tvari ne prelazi količinu od 0,2 %).

Pored toga, potrebno je izmijeniti propise u oblasti farmaceutske djelatnosti, koji se neposredno vezuju za važeće Esencijalne Liste lijekova (iste treba dopunjavati odobrenim novim lijekovima koji su prošli svu potrebnu stručnu i zakonsku provjeru, kako bi ih ljekari porodične/obiteljske medicine mogli propisivati).

Također, ovaj lančani formalno-pravni proces, koji uključuje postupak legalizacije kanabisa u medicinske svrhe, **nije moguće provesti bez istovremenog postupka dekriminalizacije**, a

Nahorevska 173, Sarajevo; tel: 033 257 750; fax: 033 257 751
e-mail: zalcnarc@bih.net.ba
www.zalcnarc.net

što zahtjeva izmjene Krivičnog zakona (po sadašnjem KZ nije dozvoljeno posjedovanje marihuane za ličnu upotrebu; a svaka, pa i najmanja količina se tretira kao krivično djelo).

S obzirom na objektivnu mogućnost zloupotrebe kanabisa u svrhu uživanja i nedovoljno razvijenu svijest ljudi o štetnostima prekomjerne upotrebe, **ne podržavamo donošenje „zakona ili policijske uredbe koja će dekriminalizovati ograničen uzgoj kanabisa za lične potrebe i njegovu konzumaciju u privatnom prostoru ili posebno regulisanim klubovima“**, kako se navodi u inicijativi, ali podržavamo posjedovanje medicinskih preparata kanabisa u svrhu liječenja od određene bolesti samo za osobu koja ima specijalistički nalaz sa tačno propisanom dužinom tretmana i dnevnom dozom farmaceutskog pripravka, registrovanog na domaćem tržištu.

Nadležnost za izmjene i dopune postojećih propisa:

Ministarstvo pravde Federacije BiH, Min. zdravstva Federacije BiH, Agencija za lijekove BiH, u saradnji s kantonalnim institucijama odgovornim za provođenje zakonskih propisa, uz predhodnu inicijativu Vlade i Skupštine Kantona Sarajevo.

Za Stručno Vijeće:



Doc. dr sci med. Nermana Mehić-Basara,
Direktorica Zavoda